
                                              ATA Nº 40/2025 
Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco (06-10-2025), as dezenove 
horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de 
presenças, realizou-se a quadragésima (40ª) Reunião Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, sob a Presidência do vereador 
Senhor Ademar Dluzniewski-PP, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a 
todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo 
vereador Davi. Passou-se, então a leitura das correspondências recebidas que segue: 
Ofício nº 07/2025, A Prefeitura Municipal de Sete de Setembro, vem por 

meio deste notificar a Câmara Municipal de Vereadores que o município 
recebeu o valor de 81.904,76 (oitenta e um mil e novecentos e quatro 
reais   e setenta e seis centavos), da data de 13/08/2025, junto a conta 
vinculada/contrato de repasse.  À Senhora Margarete da Silva de Souza 
Vereadora de Caibaté - RS, Presidente da Associação dos Legislativos 
das Missões - ALM O Reitor da Universidade Federal do Pampa, prof. 
Edward Frederico Castro Pessano, tem a honra de convidá-lo/a para a 
Cerimônia de Outorga do Título de Doutor Honoris Causa aos Quatro 
Troncos Missioneiros: Noel Guarany (in memorian), Jayme Caetano 
Braun (in memorian), Cenair Maicá (in memorian) e Pedro Ortaça, no 

dia 24 de outubro de 2025 as 16h em São Luiz Gonzaga – RS. Matéria do 
Poder Executivo: Projeto de Lei nº 061/2025, que “Dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2026”, tendo em 
vista o envio de ofício ao Executivo, deverá ser aguardada a resposta do 
mesmo. Projeto de Lei n° 064/2025, que “Autoriza a contratação 
temporária de 01 (um) professor de Séries Iniciais, para atender à 
necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 
providências, foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 065/2025, que “Autoriza a 
contratação temporária de 01 (uma) servente, para atender à 
necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 
providências. foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 066/2025, que “Autoriza a 
contratação temporária de um(a) Psicólogo(a) de 30 horas”, foi enviado 

para a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Matéria do Grande 
Expediente.  Onde o Senhor presidente Vereador Ademar Dluzniewski-PP colocou a 
palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. O Vereador Joel Welter – PT 
saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras e as Assessoras. 
Parabenizou os organizadores do evento realizado no dia quatro, sob a coordenação 
do Senhor Jorge Copetti e do Senhor Maurício Copetti, que reuniu um público superior 
a mil pessoas. Ressaltou que o evento foi um grande sucesso e representou um 
importante momento de integração e valorização do município, destacando que 



muitas pessoas que participaram não conheciam Sete de Setembro, o que contribuiu 
significativamente para a divulgação e fortalecimento da imagem do município na 
região. Encerrou destacando a importância de incentivar e apoiar iniciativas como essa, 
que promovem o turismo local, o convívio comunitário e o desenvolvimento 
econômico e social do município.  Vereadora Bruna Politowski – PT saudou o Senhor 
Presidente, os colegas Vereadores, a Vereadora Ângela e as Assessoras. Registrou sua 
satisfação com o evento de encontro de caminhonetes, destacando que é sempre 
positivo ter algo diferente acontecendo no município, especialmente por se tratar de 
uma iniciativa inédita em Sete de Setembro. Parabenizou os organizadores, em 
especial a família Copetti, pela excelente condução do evento e pelo empenho em 
proporcionar um momento de integração e lazer à comunidade. Finalizou desejando 
que ações como esta tenham continuidade, fortalecendo o convívio e a divulgação do 
município. Vereador Davi Jaskulski – PDT, saudou o Senhor Presidente, os colegas 
Vereadores e Vereadoras e as Assessoras. Parabenizou a família Copetti pela 
organização do Encontro de Caminhonetes, destacando que o evento trouxe uma 
novidade positiva para o município. Comentou que, embora algumas pessoas tenham 
feito críticas, muitas delas sequer compareceram para conhecer o evento e 
compreender sua proposta. Ressaltou que a iniciativa proporcionou um momento de 
lazer diferente e atrativo à comunidade, sendo conduzida por pessoas experientes e 
acostumadas com esse tipo de atividade. Encerrou parabenizando a Administração 
Municipal e a família Copetti pela coragem de investir e promover um evento que 
valoriza e divulga o município de Sete de Setembro.  Vereador Edson Pollo – PP, saudou 
o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras e as Assessoras. Lembrou 
que no dia 12 de outubro celebra-se o Dia das Crianças e também o Dia de Nossa 
Senhora Aparecida, ressaltando que é uma data especial de fé e devoção. Destacou a 
força e a proteção da santa, que, abençoa e auxilia todos aqueles que nela depositam 
sua fé. Expressou sua gratidão a Nossa Senhora Aparecida e parabenizou todas as 
crianças pela passagem do seu dia, um momento de alegria e celebração da vida. Na 
sequência, relatou que participou, juntamente com alguns colegas desta Casa 
Legislativa, da Reunião da Associação dos Legislativos das Missões (ALM), realizada no 
município de São Luiz Gonzaga, no dia 3 de outubro. O encontro contou com a presença 
de representantes da Federação das Associações de Municípios do Rio Grande do Sul 
(FAMURS) e da Associação dos Municípios das Missões (AMM), além de diversos 
deputados que se manifestaram durante o evento. Destacou, ainda, a palestra 
ministrada pelo professor Anderson Schmidt, que abordou o tema “Os 400 anos das 
Missões Jesuíticas no Rio Grande do Sul”, ressaltando a importância histórica e cultural 
desse legado para a região missioneira e para o Estado. Vereadora Ângela Teikowski 
– PT, saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores, a Vereadora Bruna e as 
Assessoras. Registrou que faz suas as palavras dos colegas sobre o evento promovido 
pela Agrocopetti, em parceria com a Ptybul, destacando que se tratou de um grande 



evento para o município, contribuindo para a divulgação e valorização de Sete de 
Setembro. Parabenizou ainda a Administração Municipal pelo apoio e pelos serviços 
prestados, ressaltando a relevância dessas ações para a comunidade. Finalizou 
destacando a importância de promover eventos desse porte, que incentivem o 
desenvolvimento local e tragam benefícios à população. Vereador Adelar Donadel – 
PP saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, e as Assessoras. 
Aproveitou a oportunidade para parabenizar as crianças, lembrando que no dia 12 de 
outubro será comemorado o Dia das Crianças, e destacou também a celebração de 
Nossa Senhora Aparecida. Ressaltou que, no dia 22 de outubro, o município 
completará 28 anos de fundação, estendendo seus parabéns a toda a população 
Setembrense e, especialmente, aos ex-prefeitos que contribuíram para o 
desenvolvimento de nosso município, incluindo seu pai. Finalizou destacando o 
crescimento do município, que de uma pequena comunidade evoluiu para uma cidade 
mais estruturada e consolidada, reconhecendo o esforço coletivo de todos que 
contribuíram para esse progresso. Em seguida o Senhor Presidente Ademar Dluzniewski 
passou a presidência para o Vice-presidente vereador Danilson Peres para o seu 
pronunciamento. Vereador Ademar Dluzniewski – PP saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, bem como as Assessoras. Ressaltou o comentário do Vereador Edson 
sobre as comemorações do dia 12 de outubro, destacando que, além de ser o Dia das 
Crianças, também é comemorado Nossa Senhora Aparecida, nossa padroeira, 
lembrando que muitas vezes recorremos a ela apenas em momentos de necessidade, 
mas que sempre merece nossa devoção e agradecimento. Em seguida, destacou e 
parabenizou o evento realizado no dia 30 de setembro, a primeira Mateada Poética, 
promovida pelo Programa Compromisso Nacional Criança Alfabetizada e Programa 
Alfabetiza Tchê, sob a coordenação da professora Luana Zimplel e articulação da 
professora Renata Muriel, em parceria com a Secretaria de Educação. Salientou que o 
evento proporcionou às crianças a oportunidade de ouvir e apreciar as obras da 
escritora Cecilia Maicá, valorizando a iniciativa como uma importante forma de 
incentivo à leitura e à cultura, fundamentais para o desenvolvimento intelectual e 
social das crianças. Por fim o senhor Presidente Ademar Dluzniewski-PP, agradeceu a 
todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores Vereadoras para a 41ª Reunião Ordinária que 
acontecerá no dia 13 de outubro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, eu Adelar Roberto Donadel lavrei a ata, 
que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui 
presentes. 

 
 
 
 



Vereador Ademar Dluzniewski: ______________________________________ 
Vereadora Bruna Politowski: ___________________________________________ 
Vereador Pedro Teikowski: _____________________________________________ 
Vereadora Ângela Teikowski: ___________________________________________ 
Vereador Danilson Peres: ____________________________________________ 
Vereador Joel Welter: _________________________________________________ 
Vereador Davi Jaskulski: ______________________________________________ 
Vereador Edson Pollo: _________________________________________________ 
Vereador Adelar Donadel:____________________________________________ 

 
 

 
 


